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Punkt 11: Godkendelse af dagsorden

81.38.00-P35-36-18

Sagsfremstilling
Godkendelse af dagsorden.

Formanden indstiller,

at dagsordenen godkendes.

Beslutning
Godkendt uden bemærkninger.
 

Bilag

Program til temamøde og ordinært møde i FagMED den 6. marts 2019 - godkendt



Punkt 12: Godkendelse af referat

81.38.00-P35-36-18

Sagsfremstilling
Godkendelse af referatet fra den 23. januar 2019.

Formanden indstiller,

at referatet godkendes.

Beslutning
Vedr. pkt. 4 – Udarbejdelse af anvendelsesstrategi:
Der mangler at stå i referatet hvordan pædagogerne er tænkt ind i processen omkring AULA i styregruppen.
Ulla Riisbjerg Thomsen forklarede, at det er blevet drøftet i styregruppen og grunden til at det ikke er med er, at det endnu
ikke er tænkt ind i Tabulex.
Herefter blev referatet godkendt.
 

Bilag

Referat fra FagMED mødet 23. januar 2019 - vers. 2



Punkt 13: Orientering fra formand og FagMED

81.38.00-P35-36-18

Sagsfremstilling
Orientering fra formand og FagMED.
 
Ulla Riisbjerg Thomsen orienterer om følgende:
 

International Skole ( Vejle Midtby Skolen ). Hvis FagMED ønsker det kan vi invitere Heidi Krogh Lodahl som er
koordinator på projektet på Vejle Midtbyskole til næste møde med henblik på orientering om projektet.
Røgfri skoledag - orientering vedr. den beslutning der er truffet politisk.
TRIO dagen den 28. marts 2019 - orientering fra arbejdsgruppen.

 

Formanden indstiller,

at orienteringen drøftes.

Beslutning
Ulla Riisbjerg Thomsen orienterede.
Til referat: Det er ikke International Skole, men derimod International linje/skoletilbud.
International linje:
Det blev besluttet, at Heidi Krogh Lodahl inviteres til næste møde i FagMED med henblik på orientering om projektet.

Røgfri skoledag:
Forslaget vedr. røgfri skoledag for elever er vedtaget i BFU. Forslaget vedr. røgfri skoledag for de ansatte, blev ikke
vedtaget. Der blev derimod besluttet at der er en målsætning om røgfri arbejdsdag for alle de ansatte. Se referat fra
Byrådsmødet den 6. februar 2019
 
TRIOdagen:  
Der er 142 tilmeldte pr. d.d. På dagen er der fokus på opfølgning på trivselsmålingen, og der vil være et foredrag med
Helle Hein.
Der bliver mulighed for både at arbejde med arbejdspladsens egne problemstillinger og at blive inspireret fra andre
arbejdspladser.
Faglig stoltheds-folderen bliver genoptrykt til udlevering på dagen som inspirationsmateriale.
Det er vigtigt, at der bliver tid til at arbejde med de emner TRIO-gruppen selv kommer med.
 



Punkt 14: Budgetstrategi 2020

00.30.00-S00-5-19

Resume
Økonomiudvalget har godkendt budgetstrategien for budget 2020. Budgetstrategien forelægges til orientering sammen
med tidsplanen for budgetlægningen i Børne- og Familieudvalget. Der er planlagt fællesmøde mellem Børne- og
Familieudvalget og medarbejderrepræsentanter for de tre FagMED.
 

Sagsfremstilling
Økonomiudvalget godkendte d. 7. januar budgetstrategien for budget 2020, som vedlægges til orientering som bilag 1.
Ligesom tidligere år kører budgetarbejdet i to spor. Spor 1 indeholder det tekniske budgetforslag, som inden sommer
udarbejdes af de enkelte fagudvalg. Spor 2 indeholder et oplæg til ”budget i balance” og udarbejdes af Direktionen for
Økonomiudvalget. Økonomiudvalget fremsætter herefter et forslag til budget i balance som forhandlingsoplæg til
byrådets gennemførelse af budgetforhandlinger i august/september 2019.
 
Af budgetstrategien fremgår det, at der efter diverse efterreguleringer forventes balance i økonomien i 2020. Og i
perioden 2021-27 forventes et gennemsnitligt overskud på ca. 12 mio. kr. svarende til 0,3 pct. af kommunens
nettoudgifter. Heri er konsekvenserne af det statslige moderniserings- og effektiviseringsprogram dog indregnet.
Programmet forventes at reducere serviceudgifterne med nye 10 mio. kr. i 2020. Reduktionen er foreløbig placeret som en
puljebesparelse under Økonomiudvalget. En række igangsatte budgetanalyser skal udmønte mest muligt af
budgetreduktionen. Et eventuelt restbeløb fordeles ifølge budgetstrategien forholdsmæssigt på udvalgsområderne. Det er
derfor fortsat uvist, hvordan programmet vil påvirke børne- og ungeområdet.
 
Som noget nyt lanceres temaet ”Forebyggende investeringer” på både drift og anlæg. Hermed menes investeringer, som
på sigt kan reducere de kommunale udgifter. Temaet skal både drøftes på udvalgsniveau og på Byrådets budgetseminarer.
Herudover indgår temaet vækstdrevne behov igen på anlægssiden. Spørgsmålet er her, hvilke kapacitetsmæssige behov
der opstår, når Vejle Kommunes indbyggertal fortsat vokser år for år. Fagudvalgene udarbejder derfor i løbet af foråret
kapacitetsanalyser, som vil indgå i den videre budgetlægning.
 
Tidsplanen for BFU’s budgetlægning er vedlagt som bilag 2. Der er ligesom tidligere år planlagt fællesmøde mellem 2
medarbejderrepræsentanter for hvert FagMED og BFU, hvor budgetlægningen for 2020 kan drøftes. Fællesmødet
afholdes d. 9. maj. I henhold til tidsplanen skal FagMED behandle det tekniske budget d. 15. maj. BFU skal godkende det
tekniske budget d. 3. juni.
 
Alle LokalMED får som sædvanlig mulighed for at komme med bemærkninger til budgetlægningen for 2020. I uge 10/11
er der udsendt brev herom med opfordring til – hvis LokalMED ønsker det – at drøfte de generelle forudsætninger for
områdets budgetlægning og budgetstrategien. Eventuelle bemærkninger fra LokalMED vil tilgå det pågældende FagMED
og indgå i FagMED’s bidrag til budgetlægningen. Fristen for bemærkninger fra LokalMED er fastsat til d. 26. april.
 

Formanden indstiller,
at orienteringen tages til efterretning
at input til BFU på fællesmødet d. 9. maj drøftes
at der udpeges 2 medarbejderrepræsentanter til deltagelse i fællesmøde med BFU
 

Beslutning
Stabschef i B&U Kristian Mygind orienterede om budgetstrategien. 
Vejle Kommune fortsætter processen som hidtil i 2 spor. Spor 1 er vedr. det tekniske budgetforslag og spor 2 er vedr.
oplæg til budget i balance.
Nyt tema: Forebyggende investeringer er et nyt tema i fagudvalgenes budget drøftelser. Med forebyggende investeringer
menes investeringer der her og nu medfører en udgift, men hvor investeringen på længere sigt giver en økonomisk
gevinst.
Det økonomiske udgangspunkt: Under forudsætning af at de enkelte fagudvalg har styr på deres budget så er der balance.
Som følge af statens moderniserings- og effektiviseringsprogram er forudsat en reduktion af serviceudgifterne med 10
mio. kr. årligt i 2018-2020. Reduktionen er medtaget i resultatet og er en forudsætning for at kunne opnå



balance/overskud. Forventningerne til økonomien i 2020 er dog behæftet med en vis usikkerhed og det skyldes bl.a. at
konsekvenserne af økonomiaftalen for 2020 endnu ikke kendes.
Anlægsproces: Vækstdrevne behov f.eks. ny daginstitution i Bredballe området.
På baggrund af kapacitetsanalyser som viser hvilke behov og udfordringer man står overfor, beregnes behovet for
anlægsmidler.
B&U udfordringer:

Specialområdet – Vækst i antallet af segregerede børn og unge på skole-og dagtilbudsområdet
MEP ( Moderniserings- og effektiviseringsprogram ) – 4 mio. kr. om året.

 
Udpegning af 2 repræsentanter til BFU fællesmødet jf. dagsordenen:
Udpegning af 2 repræsentanter til deltagelse i fællesmøde den 9. maj 2019 med BFU
Følgende blev valgt:

Trine Fyn Rafaelsen
Mette Dahlgaard

 
Input fra FagMED til fællesmødet:

Forebyggende investeringer.
Moderniserings- og effektiviseringsprogrammet.
Arbejdsmiljømæssige konsekvenser.
SFO området som en forebyggende indsats.
Revitalisering af inklusionsområdet.
Helhedstænkning i forhold til tidlig indsats.

 

Bilag

Budgetstrategi 2020-2027_godkendt ØU 7.1.19

Tidsplanen for budgetlægningen 2020 - 25.02.19 - Bilag til FagMED 6. marts 2019



Punkt 15: Aftale om justering af folkeskolen til en mere åben og fleksibel
folkeskole.

17.01.10-A00-1-19

Sagsfremstilling
 
 
Den indgåede aftale om folkeskolen, har betydning for planlægning af det kommende skoleår og skoleåret 2020/21. I
skoleåret 2019/20 kan aftalen medføre en kortere skoleuge. De faglige prioriteringer i form af flere fagtimer, vil først få
gennemslag fra – og med skoleåret 2020/21. Der vil blive givet en orientering om aftalens indhold og det arbejde som
Uddannelse & Læring vil gennemføre for, at støtte skolerne bedst muligt.
 
 

Formanden indstiller,

at orienteringen drøftes.

Beslutning
Ulla Riisbjerg Thomsen orienterede om aftalens indhold og hvad der arbejdes med lige nu. Aftalen blev drøftet på BFU
den 28. februar 2019 – Se referatet og slides fra Ulla Riisbjerg Thomsen.
 

Bilag

Præsentation_af_justering_af_folkeskolereform_ved_UVM

Aftale om folkets skole ver. 3.0 slut til FagMED - Bilag Lars Jespersen



Punkt 16: Fra FagMED til LokalMED

81.38.00-P35-36-18

Sagsfremstilling
Eventuelle forhold bringes videre

Formanden indstiller,

at eventuelle forhold bringes videre.

Beslutning
Ingen punkter drøftet.



Punkt 17: Eventuelt og næste møde

81.38.00-P35-36-18

Sagsfremstilling
Næste møde holdes 15. maj 2019.

Formanden indstiller,

at eventuelle punkter drøftes.

Beslutning
I konstitueringsaftalen er blandt andet skrevet, at der i 2019 skal gennemføres en evaluering af effekterne af
folkeskolereformen i Vejle kommune. Oplæg til procesplan behandles på BFU mødet den 25. marts 2019. Der er igangsat
en proces omkring revitalisering af inklusionsindsatsen. Punktet behandles på næste FagMED møde.
Evaluering af folkeskolereformen i Vejle Kommune behandles på næste FagMED møde.
Næste møde holdes 15. maj 2019.
 



Punkt 18: Temamøde om Lean i skolen

87.00.00-P05-19-18

Sagsfremstilling
Temamødet handler om, hvordan Lean kan bruges i skoledrift og i særdeleshed om, hvordan Bakkeskolen i Kolding har
arbejdet med Lean, og hvilke resultater det har givet.
 
Plan for temamødet:
 
11.30 - 12.00: Opvarmning til skolebesøg. Hvad ønsker vi særligt at høre om? Hvad ønsker vi særligt at drøfte bagefter?
12.00 - 13.00: Frokost på KUC og transport til Bakkeskolen, Seestvej 6, 6000 Kolding
13.00 - 15.00: Oplæg om Lean på Bakkeskolen, v. viceskoleleder Peter Vest Hansen
15.00 - 15.30: Afslutning om hvordan vi kan se dette i sammenhæng med vores arbejde med arbejdsmiljø, professionelle
læringsfællesskaber og faglig stolthed.
 
Som forberedelse til temamødet forventes det, at flg. 2 artikler er læst:
http://bakkeskolen.kolding.dk/sp/file/659e94ff-a687-4cd3-a805-faa220ce1f42
http://bakkeskolen.kolding.dk/sp/file/7bf92f7f-c44d-4257-b826-3dd1fe507a4d
 
Artiklerne er også vedlagt som bilag til sagen. 
 

Beslutning
Lene Palmer Christensen præciserede formålet med vores besøg på Bakkeskolen med baggrund i nedennævnte indsatser:
 

Trivselsmåling 2018: Indsats på baggrund af besvarelser på udsagnet: Jeg kan for det meste nå det der forventes af
mig i forhold til mine arbejdsopgaver
PLF – Professionelt samarbejde om kerneopgaven
Kerneopgaven elevernes læring og trivsel er i fokus
Projekt arbejdstid: hvilke opgaver kan/skal fjernes, forandres, forankres
LEAN

 
Som forberedelse til mødet drøftede vi:
Hvad du gerne have ud af mødet på Bakkeskolen og hvilke spørgsmål kunne du tænke dig at få besvaret. Drøftedes to og
to og herefter fælles debat.
 
Sine Borbjerg og Lisa Hedegaard Nielsen fra Koncern HR deltog i den sidste del af drøftelsen.
 
Inspiration til spørgsmål til Peter Vest fra Bakkeskolen:

Hvad har effekten været af LEAN ?
Hvilke positive erfaringer har I draget og hvad skal man absolut ikke gøre?
Hvad er dynamikken i teams og hvordan kan man hjælpe hinanden?
Hvem har ansvaret for at det ”ruller”. Er det den enkelte medarbejder eller er det lederen?
Er der tid til at mødes og evaluere?
Hvordan giver det mening at organisere det på en lille skole?
Bruger I fortsat LEAN i hverdagen?
Hvilken forbedring har det givet og for hvem –medarbejdere/ børnene?
Metoder i forhold til PLF – Hvad kan det evt. tilføre?
Hvordan kører det i hverdagen – stram struktur eller er der blødt op?
Hvordan passer man på hinandens tid? Hvordan sikres at den tid man har sammen bruges fornuftigt?

 
Lean skal være med til at inspirere og kvalificere det vi gør i forvejen jf. PLF. Kan metodikken tænkes ind i PLF.
Teamsamarbejde og optimering af dette.
 
De slides som Peter Vest viste på mødet vedlægges referatet.
 

http://bakkeskolen.kolding.dk/sp/file/659e94ff-a687-4cd3-a805-faa220ce1f42
http://bakkeskolen.kolding.dk/sp/file/7bf92f7f-c44d-4257-b826-3dd1fe507a4d


Fælles opsamling efter mødet. Der blev givet udtryk for følgende:
 

Kaizentavlen – med til at skabe overblik
Tydeligt med handleplaner fra et givet projekt i et månedsforløb
Godt med mulighed for medarbejderne til at kunne booke ledelsen
Tydelige systemer og strukturer
Ledelse tæt på – Ikke kun drift. Systematiseret ledelse tæt på giver tryghed i personalegruppen
Det at ændre en kultur tager lang tid og det kan være vanskeligt at holde fokus i mange år
Metodikker og systematiseringer i forhold til PLF
Bruge tid på at skitsere sin ønskedag og evaluere den løbende -lagkagemodellen. Det kan give et godt overblik over
hvad man bruger sin tid på.
Det er vigtigt at der er opbakning og opfølgning fra ledelsen

 
 
På næste FagMED møde følger vi op på dagen med udgangspunkt i ”Projekt Tid”.
Der skal være fokus på tid – tidsstyring. Hvordan bruger vi tiden på bedst mulig vis når vi er sammen.

Bilag

Lean forbedrer teamsamarbejdet - folkeskolen

Lean i team på Bakkeskolen - skolen imorgen
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